

香港文匯報訊（實習記者 林浩賢）為慶祝香港特別行政區成立20周年，位於將軍澳百勝角的消防及救護學院昨天開放予市民參觀，院內除了行政大樓及部分危險設施外，其他區域全部開放，包括室內煙火特性訓練場、飛機事故訓練場及坍塌搜救訓練場等，消防處更首度開放模擬月台「百勝角」站，讓入場人士一覽消防員平日訓練應付鐵路事故的場地。有學院職員指，6,100張公眾入場券早於上月派罄，而活動昨晨9時剛開始，已有逾千人排隊進場，警方要在門外實施人潮管制。有入場人士帶同一家大細，希望小朋友了解更多防火知識，亦有欲投考消防員的青年來觀察訓練場地。

逾千人排隊參觀消防學院

「百勝角」站首開放 青年擬投考特地入場視察設施



將軍澳消防及救護學院昨天舉行開放日，吸引大批市民入場參觀。香港文匯報記者劉國權攝



有「小消防員」模擬救火姿態。香港文匯報實習記者林浩賢攝



消防專隊示範交通事故拯救行動。香港文匯報記者劉國權攝

昨天天氣酷熱，多隊消防專隊在烈日下向市民作訓練示範，包括高空拯救、吊船拯救、危險物質事故應對、滅火及救援示範等，即使入場人士和工作人員都汗流浹背，仍無減場內歡愉氣氛。參觀者余先生直言：「他們全副武裝，流的汗較我們更多。」他對室內煙火特性訓練示範最為深刻，因為演習時的濃煙已讓他無法睜開雙眼，指消防員進入火場救人定更為艱辛，付出的努力非常人能比擬。



消防專隊示範水上拯救行動。香港文匯報記者劉國權攝



市民在「百勝角」站月台拍照留念。香港文匯報實習記者林浩賢攝



賴同學（左）及李同學打算投考消防員。香港文匯報實習記者林浩賢攝



張先生正在挑戰俯撐。香港文匯報實習記者林浩賢攝

「小消防員」讚「好威風」
場內亦有不少地點供市民拍照留念，有小朋友穿上消防制服，小消防員直言「好威風」。祖父洪先生認為，開放日安排不錯，很多環節都有消防員與小朋友互動，希望小朋友玩得盡興外，亦能提高防火意識。除了小朋友可體驗當消防員的感覺，大朋友亦有機會試穿「黃金戰衣」。剛完成文憑試的賴同學及李同學表示，試

穿滅火保護服後滿身出汗，而且厚重的保護衣讓他們無法跑動，「消防員背後需要付出不少，才能在救援中行動自如。」自幼已立志當消防員的他們，有一顆為民救災的心，「最欣賞消防員不畏險阻、勇往直前的精神，我們已打算下月投考消防員。」

正等待投考結果通知的簡先生表示，特意入場試穿滅火保護服及了解訓練場地。他直言，「黃金戰衣很熱、很重，消防員穿着它在火場中救人原來毫不容易。」

應付，但亦無阻他將來投考消防員的決心。他大讚院內學員表演的無口令步操，不僅隊形工整，步操姿勢亦很到位，「他們都是在課餘時間後抽空練習，我很欣賞他們這份毅力。」

亦擺放了因負重測試不合格而棄用的近畿川崎「D201」車卡，供學員作鐵路事故訓練。該站與其他港鐵站無異，不過站內僅有月台及扶手電梯，不少市民均在此地拍照留念。分別7歲及5歲的何氏兄弟表示，站內一切與港鐵站分別不大，其他訓練也很好看，例如高空攀登救援及火警調查犬示範，他們更冀長大後可當上消防員。

無口令步操隊形工整

他又指，「整個場地好到不得了！」認為整個訓練場地很全面，自己亦會繼續操練體能，為消防員艱辛的救援工作做好準備。

張先生到投考體驗區試做體能考核，成功在60秒內完成30組後撐動作，他其後坦言過程很辛苦，即使平日有運動亦未能輕鬆

康樂設施免費用 全民「舞」動

香港文匯報訊（記者 高俊威）康文署連續第九年舉辦的「全民運動日」於昨天舉行，全港十八區指定體育館有約200項免費康樂體育活動供市民參與，署理行政長官張建宗及7位局長亦有參加。張建宗表示，「全民運動日」活動意義深遠，且香港運動風氣好轉，不少年輕運動員表現出色，加上5年後啟德體育城落成，對香港的體育文化有很大推動作用。

沙田區圓洲角體育館參與活動，與市民分享運動樂趣。張建宗和一眾嘉賓首先觀賞「快閃舞」表演，以及為親子律動與彩虹傘遊戲主持拋球禮。他們隨後參觀室內划艇、毛巾健體操、輪椅劍擊、地壘球同樂活動，並觀看「全民運動日2017」主題舞「全民簡易舞」的示範；之後與小學生一同參與室內草地滾球活動。



張建宗（左一）和劉江華（左三）與小朋友和家長一同參與彩虹傘遊戲，推動香港的體育文化。

今年的「全民運動日」以跳舞為主題，鼓勵各年齡層及不同能力人士參與各種不同運動，並透過一套可配合不同音樂伴奏的簡易舞蹈，建立經常運動的良好習慣及健康生活模式。

另有6位主要官員亦有出席於各區體育館舉行的活動，與民同樂。創新及科技局長楊偉雄到訪深水埗區，勞工及福利局局長羅致光往中西區，保安局局長李家超到油尖旺區，運輸及房屋局局長陳帆到屯門區，教育局局長楊潤雄到九龍城區，以及公務員事務局局長羅智光探訪黃大仙區。

黃金電腦商場和高登電腦中心，到多間店舖與商戶傾談，了解商戶經營情況及中小企面對的挑戰。公務員事務局facebook專頁昨天發帖透露，羅智光平日也會抽時間到健身室

做運動，因為每次運動完都精神爽利、頭腦清醒，又指政府不少部門都有組織不同運動隊伍，定時練習，更會出外比賽，呼籲公務員同事有機會可以多些參與。

楊偉雄晤商戶談經營

楊偉雄除參與全民運動日，即席參與迷你網球同樂活動，亦與深水埗區議員會面，聽取他們對創新及科技應對地區事務和提升生活質素的意見，之後轉至

網傳兒童頭盔惹蟲 科學館停用兼消毒

香港文匯報訊（記者 文森）近日有通訊群組瘋傳，有小童到香港科學館參觀時，使用館方提供的兒童頭盔參與遊戲後被傳染頭蝨。康文署署長李美嫻表示，署方留意到相關消息，雖未能證實是否屬實，但已停用頭盔，清潔及消毒有關設備，涉事設施亦每天加插暫停使用時段，以加強清潔。

未能證實傳聞 無接投訴

科學館兒童天地內的「小小工程師」展區是常設展覽，其中有遊戲讓兒童穿上小背心及戴上頭盔扮演工程師，透過不同工具運送磚塊砌建房屋，讓小朋友發展社交技巧，明白建造房屋工程的概念。近日有通訊群組流傳消息指，有小童在該展區參加遊戲，並使用館方提供的頭盔後，因頭盔不潔而被傳染頭蝨，結果小童需剃光頭滅蝨，其家人亦需杜蝨。

李美嫻昨天回應事件時表示，署方未能證實相關傳聞，亦無收到家長正式投訴，但留意到消息後，已停用有關頭盔，並全面清潔及消毒涉事設備，每天在該展區設暫停使用時段，以加強清潔，希望可釋除公眾疑慮。她表示，理解家長關注子女能否安全、衛生地使用設施，強調署方作為設施提供者，必定會顧及家長的看法，除已加強清潔工作外，若家長有需要，署方亦會適時提供協助。

香港文匯報訊（實習記者 黃珏強）位於九龍觀塘安達臣道新發展區內的安泰邨，首批兩座住宅大廈開始入伙，屋邨內其餘7座住宅大廈預計於下年度第二季前分批入伙，整個屋邨入伙後將合共提供約8,500個租住公屋單位，可供約25,000居民入住。

醫院洗衣房自動化 效率升4倍

香港文匯報訊（記者 何寶儀）前線醫護人員救急扶危，背後的支援部門亦十分重要。東區醫院支援服務部柴灣洗衣房每天處理5.5萬件來自港島東聯網醫院及專科門診等的被服，把潔淨的被服送到醫護及患者手中。為應付日漸增多的工作量，部門致力機械化，更率先引進「無線射頻識別分碼系統」為工作服作吸碼分類，以及追蹤清洗記錄，確保衣物衛生。

早年曾有醫院洗衣房因程序出錯，導致病人感染毛黴菌，洗衣房的衛生安全引起社會關注。負責處理醫管局總需求一成半被服的柴灣洗衣房，今年奪得醫管局傑出團隊獎。東區醫院支援服務部柴灣洗衣房經理李潔瑩表示，部門全年的工作量由2006年的600萬公斤，升至去年的790萬公斤。為了確保被服衛生及提高效率，團隊持續引入高度自動化設備。

追蹤每件工作服的清洗記錄，由以往粗略統計的2年至3年使用壽命，至現時量化統計200次清洗的壽命，令工作服的供應更穩定。李潔瑩稱，有關技術現時只有柴灣洗衣房使用，較市面其他洗衣房先進，醫管局有意將該系統拓展至旗下的洗衣房。除了先進的系統，部門亦致力以機器配合員工工作，為衣物的安全把關。李潔瑩解釋，為保障被服清潔無菌，洗衣房採用無線數碼溫度記錄儀：在洗衣程序開始時，與衣物一同投入隧道式洗衣機內，記錄洗衣的溫度，達至75度清洗5分鐘或65度10分鐘的要求。同時，部門引進隧道式乾衣系統，提升生產力由以往每更4名員工可處理880件，增至4人可處理4,500件，效率急升4倍。



柴灣洗衣房越來越自動化，增加工作效率。香港文匯報記者何寶儀攝

量化清洗壽命 醫局考慮拓展

今年2月部門從海外引入「無線射頻識別分碼系統」，購入8萬顆晶片，縫進工作服內。系統能自動讀取及儲存洗衣的資料，以尺碼及職系分類，並

「需求主導」需檢視 暫停非取消

香港文匯報訊（記者 文森）市建局行政總監韋志成昨天發表網誌，指市建局並非取消「需求主導」計劃，只是暫停開展新一輪申請。他解釋過去5輪「需求主導」計劃共收到208個申請，當中只有12個完全符合資格，但仍有3個申請因得不到八成業主接受收購建議而終止，最終只得9個項目成功推展。他認為交涉過程耗時，重建後亦只是「舊樓重建」而非「市區更新」，需要全面檢視計劃。

效率低 業主主導欠彈性

他續指，亦有30個申請的地盤面積大小不符合要求；即使達到地盤面積要求的申請中，絕大部分也只能重建為單幢樓，設計效率不理想，未能充分利用珍貴土地資源，亦限制了地區未來整體規劃發展，未能為社區創造更大裨益。他認為，在目前「需求主導」的模式下，大部分由業主主導，市建局不能單方面作出任何更改，欠缺彈性。現時會透過在油麻地及旺角進行的全面性地區規劃研究，制定出一個可行的「市區更新大綱發展概念藍圖」，透過市建局主導項目、「需求主導」新模式，為更新舊區釋更大的效能。